



ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ЛЕКА ПРОМИШЛЕННОСТ „РАЙНА КНЯГИНЯ“  
гр. Хасково, ул. „Добруджа“ № 79, тел. 038 / 62 24 72, e-mail: info-2601035@edu.mon.bg

Съгласно Заповед № РД-10-61 / 30. 04. 2025 г. на Началника на РУО – Хасково е утвърден следния прием на ученици в VIII клас за учебната 2025 / 2026 година, както следва:

**1. Конструирание, моделиране и технология на облекло от текстил с разширено изучаване на английски език**  
– 0,5 (половин) паралелка

По време на обучението си учениците получават знания и умения за проектиране, моделиране и изработка на различни модели облекла и аксесоари. Завършилите имат възможност да ръководят фирма, да създадат собствена такава, да работят в български и международни дизайнерски студиа. Успешно кандидатстват и се обучават в български и чужди университети по моден дизайн.

**2. Помощник-възпитател в отглеждането и възпитанието на деца с разширено изучаване на английски език**  
– 0,5 (половин) паралелка

Помощник-възпитател е важна, необходима и отговорна професия, която се характеризира с високо търсене на пазара на труда, възможност за кариерно израстване и морално удовлетворение.

Обучението е свързано с усвояване на методите за предучилищно възпитание, за отглеждане и обслужване на деца. Придобилите квалификация по професията реализират своите професионални умения в държавни и частни образователни институции (ясли , детски градини, училища), както и в домашни условия.

**3. Производство на облекло от текстил – 0,5 (половин) паралелка**

Учениците придобиват умения и компетентости за технологичните процеси при изработката на облеклото. След завършването си могат да получат реализация във фирми от бранша на всяка една позиция от технологичния процес.

#### **4. Маникюр, педикюр и ноктопластика – 0,5 (половин) паралелка**

Актуална специалност, свързана със специализирани познания и имаща свой самостоятелен облик и стил. Тази специалност е предизвикателство, защото е търсена и необходима при откриване на студиа и салони за красота, където да се създават различни модели на декорации, проявяват се творчество и оригиналност при художественото оформяне на маникюра и педикюра и др. Завършилите тази специалност имат възможност за работа в козметични центрове, козметични салони, хотели, санаториуми, сауни, фризьорски салони и други обекти в сферата на услугите.

#### **5. Фризьорство – 1 (една) паралелка**

Бъдещите фризьори получават качествени знания за косата, продуктите – измивни, стилизиращи, фиксиращи, третиращи и др., технологията на различните видове прически и съвременните тенденции във фризьорството. Завършващите могат да се реализират в салони за красота, рекламни или модни агенции, филмовата индустрия, телевизия, театър или да отворят собствено фризьорско студио.

### **БАЛООБРАЗУВАНЕ**

2 x оценката от НВО по БЕЛ

2 x оценката от НВО по математика

1 x оценката по КМИТ от свидетелството за основно образование

1 x оценката по изобразително изкуство от свидетелството за основно образование

Завършващите всяка една специалност придобиват:

- диплома за средно образование (след успешно положен държавен зрелостен изпит по български език и литература и успешно положен държавен изпит за придобиване на степен на професионална квалификация – по теория и практика на професията).
  - свидетелство за професионална квалификация (след успешно положен държавен изпит за придобиване на степен на професионална квалификация – по теория и практика на професията).

Обучението се извършва в специализирани кабинети по теория и практика с отлична материална база и от квалифицирани преподаватели.

**График на дейностите по приемане на ученици**

<b>Дейност</b>	<b>I класиране</b>	<b>II класиране</b>	<b>III класиране</b>	<b>IV класиране</b>
Подаване на заявления	08 – 10 юли 2025 г.	15 – 17 юли 2025 г.	28 – 29 юли 2025 г.	04 – 05 август 2025 г.
Обявяване на списъци с приетите ученици	14 юли 2025 г.	21 юли 2025 г.	до 30 юли 2025 г.	до 6 август 2025 г.
Записване на приетите ученици	15 – 17 юли 2025 г.	22 – 24 юли 2025 г.	31 юли 2025 г.	7 – 8 август 2025 г.
Обявяване на незаетите места		25 юли 2025 г.	01 август 2025 г.	до 18 август 2025 г.

Попълване на свободните места след IV етап на класиране – до 11 септември 2025 година.

Утвърждаване на реализирания държавен план-прием – до 12 септември 2025 година.